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Referat fra FAU-møte 05.11.24 

Til stede: Silje Helen, Camilla, Tora, Ida Emilie og Linn 

Oversikt over representanter i Hov barnehage 22/23 

Kvisten: Silje Helen Tørnkvist Søndrol og Ida Emile Skogli 

Knerten: Camilla Lid Møklegaard og Geir Martin Steinsli 

Tommeliten: Tora Høytomt Hellerud og Martine Solhaug Hagelund 

Nøttelite: Ida Emilie skogli og Ida Andrea Hellenæs Granum 

Formålet med FAU:  

• Vi møtes for unga. At foreldre og barnehagen har et godt samarbeid er helt avgjørende for at 

barna skal trives i barnehagen. FAU er et mindre fora enn foreldremøte, som skal sikre jevnlig 

dialog om foreldrenes og barnehagens fellesinteresser.  

• FAU er ikke lovpålagt, i motsetning til SU, og det er foreldrerådet som velger om de vil ha et 

FAU. Vi har hatt FAU i mange år, og tenker at det er nyttig når vi er en så stor barnehage. Det 

har ikke kommet innvendinger mot dette.  

• FAU er bindeleddet mellom foreldrene og barnehagen i saker som angår flere enn ett barn/en 

familie.  

• FAU tar opp foreldrenes fellesinteresser.  

• Saker som tas opp i FAU meledes videre i SU når det er slike møter.  

• Barnehagen informerer FAU om saker som er relevante for foreldrene som en gruppe.  

Litt om innhold i møter og bruk av Messenger-gruppa.  

• Møteplanen er lagt ut i gruppa, og der finner dere møter for kommende barnehageår. Alle 

som vil kan møte, og jo flere jo bedre, men så sant dere får det til så er det i alle fall ønskelig 

med minimum en representant fra hver avdeling på hvert møte. 

• Det er valgt minimum en hovedrepresentant og en vara fra hver avdeling, og hvis du som 

hovedrepresentant ikke kan møte er det fint om du tar kontakt med din vara selv.  

• Vi bruker Messenger-gruppa til kommunikasjon om løst og fast mellom møtene, spørsmål, 

påminnelser, melde inn saker til møte osv.  

• Hov barnehage har ikke en sterk tradisjon for Messenger-gruppe eller facebook-gruppe for 

bare foreldre eller pr avdeling. Det er opp til dere om dere ønsker å ha det. Det er ikke noe vi i 

barnehagen har noe med eller skal delta i.  

 

Konstituering og valg av FAU-leder for kommende år – gjerne 2 år:  

• Det har variert noe fra år til år om vi har valgt å ha en tydelig definert leder av FAU eller ikke, 

det er opp til FAU om de ønsker å velge leder, eller hvordan de velger å fordele oppgavene seg 

imellom. Årets FAU velger Silje Helen som leder for dette barnehageåret. 

• FAU- velger om styrer skal delta i møtene: Det er ønskelig at styrer er fast deltaker i møtene. 

FAU står fritt til å arrangere møter på egen hånd hvor ikke styrer er med, eller be styrer forlate 

møtet når de skal behandle saker som det ikke er gunstig at styrer deltar i.  

• Hvem skal skrive referat: Syrer.  
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Saker:  

• Kort info om drift: Veronika har sagt opp sin stilling fra og med januar. Hun har nå 

foreldrepermisjon og kommer ikke tilbake til oss. Erfaringer fra i fjord tilsier at det det er 

vanskelig å få tak i barnehagelærere, spesielt midt i barnehageåret. Dette fører til at vi blir 

gående uten å få fylt opp stillingen over lang tid. Vi velger derfor, med støtte fra UDF og 

kommunalsjef å videreføre Linda sin stilling som ped.leder på disp for Veronika. Dette 

fungerer godt og sørger for stabilitet på avdelinga og for barna. Det lyses ut etter fagarbeider 

internt for Linda, fra og med januar fram til nytt barnehageår starter.   

 

• Rådmannens budsjettforslag er lagt fram. I dette budsjettforslaget ligger det blant annet inne 

et forslag om å stenge barnehagene i jul og påske, også utover de røde dagene. Dette er fra 

barnehagens sin side ansett som et av de minst inngripende tiltakene vi kan velge for å få 

pengene til å strekke til.  

 

 

o Hvert år opplever vi at de som har meldt opphold i ferier ikke møter opp, det er også 

usikkert hvor mange av de som melder behov som faktisk har et helt reelt behov pga 

jobb. Det er helt sikkert at det ikke er alle. Dette understøttes også av at det er 

desidert flest barn påmeldt når det er egen barnehage som er åpen, og jo lengre 

avstand det er til den åpne barnehagen, jo færre barn møter.  

 

o Barnehagene har «alltid» hatt et lavt budsjett som gjør det svært utfordrende å dekke 

våre oppgaver. Vi har også en driftsform som gjør at alt innhold og aktiviteter, samt 

andre lovpålagte oppgaver som ikke omhandler direkte arbeid med barna, må 

gjennomføres på kveldstid. Møter på kveldstid genererer overtidsbetaling til de 

ansatte. Ett alternativ til overtid er gjennomsnittsberegning av arbeidstid. 

Gjennomsnittsberegning forutsetter en fast avtale for uttak av fritid, som igjen 

forutsetter feriestengning.   

 

o Slik den økonomiske situasjonen er nå kan et alternativ til stenging jul og påske være å 

avvikle all møtevirksomhet på kveldstid – møter vi sårt trenger for å kunne planlegge 

og evaluere innholdet slik at tilbudet til barna blir kvalitativt godt. Vi er nå i en 

situasjon hvor vi må velge. Vi har ikke økonomi til å gjennomføre verken det vi ønsker 

eller er pålagt hvis vi ikke omorganiserer. Vi må velge noe bort, og å stenge 

barnehagen jul og påske er vurdert til å være det minst inngripende tiltaket for både 

barn og foreldre.  

 

o FAU viser forståelse for at det må tas noen vanskelige beslutninger i slike økonomisk 

trange tider. De er enig i at å stenge jul og påske trolig er det tiltaket som berører 

færrest negativt, og går ut over barna i minst mulig grad. Det er i alle sine interesse at 

barnehage får planlagt og hatt møter, og det er ikke veldig mange flere dager i året 

det vil bli stengt. FAU har også stor forståelse for at dette kan by på store utfordringer 

for noen familier, men ser at vi i den situasjonen vi nå er i må velge mellom flere 

onder.  
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o Pga lang daglig åpningstid i kommunens barnehager vil ikke stenging jul og påske 

påvirke foreldrebetalingen. 

  

• FAU ønsker å bidra og vet det er flere foreldre som ønsker det. De oppfordrer barnehagen til å 

sende ut en forespørsel etter formingsmateriell som ikke koster foreldrene penger. F.eks 

syltetøyglass. Det er et godt forslag.  

 

• Styrer sjekke ut SFO-sommerstengt – 4 uker? 

 

• Åpningstider på SFO i sommerferien framstår som litt diffuse. Skal det være stengt i 4 uker, 5 

uker eller hele juli. Styrer sjekker ut.  

 

Referat sendes hovedrepresentanter digitalt og legges ut på barnehagens hjemmeside med link i IST. 


